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MOST (69%) THINK TRUDEAU SHOULD RESIGN IN 

2024; MAJORITY (63%) DON’T THINK HE WILL

MOST  T H I NK  TR UDE AU  S HO ULD  
RES IGN IN  THE  NEXT  YEAR

DECEMBER 17, 2023

Do you believe that 

Prime Minister Trudeau 

should resign as leader 

of the Liberal Party in 

2024?

69%
YES

Seven in 10 (69%) Canadians

think that Justin Trudeau

should resign as leader of the

Liberal Party and Prime

Minister of Canada in the

upcoming year, ahead of the

scheduled federal election in

2025. This rises to 81% among

those in Alberta (vs. 73%

SK/MB, 70% ON, 66% BC, 63%

QC, 62% ATL). Conversely, just

31% believe that Trudeau

should stay on as Prime

Minister and Liberal leader.

L IKEL IHOOD TO RESIGN IN 2024

10% 18% 30% 33% 8%

VERY LIKELY SOMEWHAT LIKELY SOMEWHAT UNLIKELY

VERY UNLIKELY DON'T KNOW

Although most Canadians think Trudeau

should step down, they are skeptical that he

will. Just over one-quarter (28%) think it is

likely Trudeau will step down as leader of the

Liberal party in 2024, while 63% think this

outcome is unlikely, with one-third of

Canadians feeling it is very

unlikely. Canadians most skeptical that

Trudeau will step down include those in

Atlantic Canada (76%) and Alberta (71%) as

well as older Canadians age 55+ (72%).

Meanwhile, more of those 18-34 think

Trudeau’s resignation is a likely outcome

(38%). Regardless of whether Trudeau stays

or goes, six in 10 Canadians (59%) think it's

likely a federal election will be called in 2024.

If an election is held in 2024 and Trudeau is

still leading the Party, recent polling suggests

that the Liberals would likely be handed a

resounding defeat.

28% Likely 63% Unlikely

https://www.ipsos.com/en-ca/conservative-lead-grows-liberals-tumble-ndp-close-behind
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These are some of the findings of an Ipsos poll conducted between December 8th to 11th, 

2023, on behalf of Global News. For this survey, a sample of 1,000 Canadians aged 18+ was 

interviewed. Quotas and weighting were employed to ensure that the sample’s 

composition reflects that of the Canadian population according to census parameters. 

The precision of Ipsos online polls is measured using a credibility interval. In this case, the 
poll is accurate to within ± 3.8 percentage points, 19 times out of 20, had all Canadians 

aged 18+ been polled. The credibility interval will be wider among subsets of the 

population. All sample surveys and polls may be subject to other sources of error, including, 

but not limited to coverage error, and measurement error.
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employing more than 18,000 people.

Our passionately curious research professionals, analysts and scientists have built unique 

multi- specialist capabilities that provide true understanding and powerful insights into the 

actions, opinions and motivations of citizens, consumers, patients, customers or employees. 

We serve more than 5000 clients across the world with 75 business solutions.
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